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Na tych laboratoriach pojawi sie nowy element jezyka VHDL: funkcja. Bedzie tez
pamie¢ (ROM) oraz generator sumy kontrolnej (CRC-8) a takze problem synchronizacji
dwéch komponentow.

Funkcja w jezyku VHDL jest podprogramem posiadajacym jako wejscie sygnatly
oraz zwracajacym wylacznie jedna wartos¢ okreslonego typu. Jest traktowana jako
wyrazenie i jako takie moze by¢ stosowana wylacznie w ramach procesu. W VHDL istnieje
tez pojecie procedury - moze ona miec¢ wiele wejs¢ i wyjs¢ i jest instrukcja - tak jak np.
przypisanie (<=) i jest wykonywana réwnolegle badz sekwencyjnie, w zaleznosci od
miejsca jej wywotania. Podprogram (a wiec funkcja) moze korzysta¢ wylacznie z instrukcji
sekwencyjnych. Nie moze definiowaé¢ sygnaléw wewnetrznych - moze uzywac jedynie
zmiennych. I w odroéznieniu od zmiennych w procesie - te w funkcji nie zachowuja
wartosci pomiedzy kolejnymi wywotaniami! Czyli taka normalna funkcja.

Przyktad funkcji, ktora oblicza XOR ze wszystkich bitow w danym wektorze:

function mxor (signal A : std_logic_vector) return std_logic is
variable tmp : std_logic;

begin
p = "'0";
for i in A’'range loop
p := p xor A(i);
end loop;
p := p xor ’'0’;
return p;

end mxor;

Instrukcja wait w VHDL stuzy do kontrolowania dziatania kodu w czasie i umozliwia
okreslenie operacji “czekaj [dopdki|na zdarzenie|przez]”. Wielokrotnie uzyliSmy juz wait
for {czas}. Warto zaznajomic sie z pozostalymi mozliwosciami: wait on {sygnal} oraz
wait until {warunek}. Instrukcji wait nie mozna uzywa¢ w procesach posiadajacych
liste czutosci oraz w procedurach wywotywanych w takich procesach oraz w funkcjach.
Wykonywanie wait wewnatrz procedury, ktoéra jest czula na jaki§ sygnal mogloby
prowadzi¢ do tego, ze procedura czeka, a jednoczesnie jest uruchamiana od nowa. A
poniewaz VHDL opisuje sprzet - to uktad jednoczesnie czekajacy i wykonujacy obliczenia -
nie jest mozliwy. Dodatkowo kod posiadajacy polecenia wait nie jest syntetyzowalny, tj.
nie mozna z niego wygenerowac “wsadu” do prawdziwego procesora FPGA.

Zadanie 1 Przeanalizuj kod dla rom.vhd, pack.vhd, crc8.vhd. Odpowiedz na pytania:

+ Jak wyglada schemat blokowy generatora CRC-8 (narysyj!)

« Jak jest realizowana tutaj pamie¢ ROM?

* Co jest przechowywane w tej pamieci?

Zadanie 2 Przeanalizuj cre8_tb.vhd. Odpowiedz na pytania:

* Co realizuja linie 68-727?

* Co jest przyczyna generowanych przez testbench ostrzezen? Usun przyczyne.
Zadanie 3 Zbuduj test poprawnosci dziatania modutu CRC-8. Pomocne moze by¢
narzedzie online: http://smbus.org/fag/crc8Applet.ntm’, a do testéw modulu CRC-8 z pliku
crc8.vhd napisz kompletny, automatyczny test korzystajqcy z danych zapisanych w
pamieci ROM.

1 Tak, ja wiem ze Javy nie da sie w przegladarce uruchomic...



